全面启动11项体制机制改革

杭州湾新区向改革创新要动力

本报讯(记者黄程 杭州湾新区报道组赵春阳)近日,国务院批文同意出口加工区整合优化为宁波前湾综合保税区,这是杭州湾新区产业平台创新赢得的新机遇。除了产业平台创新之外,在日前召开的改革创新动员会上,新区列出了招商体制、国企改革、督查考核机制、干部人事制度、公共服务体制等11项改革创新清单,向改革创新要动力。

此前,新区已经定下今年发展目标计划,包括全年完成投资256亿元、实现全年固定资产投资增速

达到15%以上等核心指标。如何将疫情造成的损失补回来,高质量完成计划指标?"非常之时有非常之举,非常之时用非常之策,以改革创新为动力,大胆探索,走出高质量发展的新路,争当浙江建设'重要窗口'的排头兵,为宁波当好模范生创造新区样本。"杭州湾新区党工委、管委会负责人表示。

11 项改革创新清单中,招商 体制改革是第一条。根据实施方案, 新区将构建"统-分-统"的全员招 商工作机制,打造以专业招商部门 为核心、行业主管部门全面参与、板 块招商重点突破的大招商格局。

不仅看招商业绩,更看重服务。在全员招商绩效考核方面,由当年新引进、正在建设、已投产的100家企业及当年度有项目引进的全员招商核心部门工作人员,对各部门进行打分。"主要针对项目服务能力、服务态度、廉洁自律打分,将政府的服务交由企业去评判,动自己的奶酪,这样才能形成更好的营商环境。"新区投资合作局负责人表示。

对于督查机制改革,新区按照 "积极储备一批、开工建设一批、快 速推进一批、力保竣工一批"的"四个一批"要求,实行清单式管理,尤其对59个重点项目实施挂图作战,建立项目图、问题图、亮灯图,实行红绿灯管理。"督查机制改革的最大亮点就是将挂图作战、红绿灯管理、实时通报的督查机制和绩效考核体系结合起来,动态管理,形成倒逼机制和比学赶超的氛围。"新区管委会相关部门负责人表示,近日,新区4月份项目推进榜单出炉,其中一个制造业总部项目当月进度不达标,被企业"组织。"

《按照 被亮起红灯,专班小组立即上门,为 批、快 企业"把脉"。

轨道交通2号线二期首通段5月30日开通运营

本报讯(记者张燕 通讯员甬 轨君)宁波轨道交通发布消息,5月 30日,轨道交通2号线二期首通段 开通运营,这是今年我市开通运营的第一个轨道交通项目。2号线二 期工程首通段将与一期贯通运营,打 通镇海老城区与宁波中心城区公共 交通动脉,串联起宁波栎社国际机 场、客运中心站、铁路宁波站、三江片 商业中心、宁波大学等重大交通枢 纽、大型客流集散点和北高教园区。

2号线二期工程起自一期工程 终点清水浦站,全长约8.5公里,设 站5座,分为首通段和后通段。首通 段工程全长5.6公里,包含五里牌 站、枫园站、聪园路站三站三区间。

2号线二期首通段开通后与一期贯通运营,全天运营时间16小时20分钟,行车间隔不变。二期首通段开通后,全线将新增车辆14列,车型与2号线一期列车相同。

新线开通运营后,按照我市轨道交通线网票价方案,采取里程分段计价票制,实行"递远递减"票价原则,全线网最高票价仍为9元。按照目前优惠政策,全面落实轨道公交90分钟优惠换乘,加速轨道交通与常规公交"两网融合"。



五里牌站为地上三层高架侧式站台车站

(张燕 摄)

8家被曝光菜市场问题明显好转

建立长效机制防止反弹是关键

监督跟踪

本报记者

宁波日报报网曝光8家菜市场环境、周边停车、垃圾分类等问题后,记者连续两天进行回访后发现,除华严菜市场周边停车问题仍然突出外,绝大多数菜市场发现的问题得到整改,呈现新面貌

鼓楼中心菜市场: 环境卫生明显改观

昨天下午,记者在鼓楼中心菜市场看到,各条过道卫生状况有明显改观,堆积的笋壳、菜叶等垃圾已经清理完毕。在水产区,下水道排水沟内的海鲜内脏已清理干净,市场地面也有清扫、冲洗的痕迹。

"问题曝光后,我们第一时间组织力量,会同鼓楼街道对菜市场存在的脏乱差问题进行了联合监督检查,督促市场管理方立即完成整改。"海曙区市场监管局鼓楼(南门)市场监管所相关人员告诉记者。下一步,海曙区市场监管执法人员将对该菜市场加强驻场检查指导,确保菜市场内部环境状况得到有效改善,做好垃圾分类工作。

高塘菜市场:停车 场重新开放

一头是一位难求的拥挤道路,一头是闲置的空旷停车场,这样的问题是否得到了解决?昨天,记者再次来到高塘菜市场,发现停车场已重新对外开放,人口通道畅通,不少车辆已停在停车场里。

"近期,高塘二村地块正在进 行国土收储验收,根据相关部门 要求,暂时关闭了停车场对外使 用。5月12日,停车场已重新对 外开放。"西门街道相关负责人告诉记者。针对车辆堵塞人口的情况,街道和城管、交警等部门进行联合执法,加强违章停车处罚力度,合计劝离违停车辆22辆。

关于环境卫生问题,街道已 组织力量抓紧做好保洁工作,联 合市场监管、城管中队,督促市 场管理方落实好门前三包等卫生 责任。下一步,西门街道将会同 志愿者加强劝导工作,确保菜市 场环境问题不再反弹。

角港菜市场:实施 垃圾分类

昨天上午10时许,记者在走访时看到,甬港菜市场内堆放的杂物已全部清理,原本未标注分类类别的垃圾桶被撤除。此前在摊位外侧堆放垃圾的现象已尽数消失,各条过道的卫生状况有了显著提升。垃圾被分类投放在位于菜市场最内侧的四色垃圾桶里。

华严菜市场: 杂物被清理,但机动车停放 乱象依然存在

在华严菜市场,记者看到,非机动车停车位堆放杂物的现象已全部整改完毕。此前堆放的手推车、塑料筐、泡沫箱、清洁用具等杂物已全部被清理,非机动车停放整齐,场面井然有序。

与此同时,华严菜市场周边 道路的停车乱象却依然存在。在 此前报道中提及的位于"小杨菜 业"商铺前的两个禁停位置,记 者发现依然有车辆在黄色网格拍 克违规停放。比对前后两次拍摄 照片中的车牌号,记者发现,的 展片中的车牌号,记者发现,的 车与 SUV。根据卡车上堆放的各 类蔬菜,记者推测其极有可能属 于附近的商户。

记者从鄞州区百丈街道了解

压赛村菜市场和日 湖菜市场:清理污水, 加强装修管理

昨天下午,记者再到压赛村菜市场调查时,注意到不规范摆 放的垃圾桶已经完成调整,"其他 其位。垃圾桶附近、非机动垃圾 车位、菜市场侧门附近的面较为 车位、菜市场侧门附近的面较为 有工街道相关的内面,工作人员还对菜市场的 清干,工作人员还对菜市面的表 ,大了一门时联合城管中队。 等中队等 等中队等 一种,对菜市场对面乱托托题 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等 一种,对菜市场对面机会等

记者获悉,日湖菜市场近期 正在进行外围改造,工程期间产 生的部分建筑垃圾,被临时堆放 在店面房附近和菜市场扶梯底 下。目前,正常建筑材料之外的 垃圾已被清理,菜市场的物业方 面承诺此后定期清运,等月底工 程结束后,再对菜市场区域内的 建筑垃圾进行统一清理,让环境 更整洁、市民进出更方便。

奉化大桥市场和综 合农批市场:逐步恢复 整洁

昨天上午,记者再次来到被 曝光的奉化大桥市场,市场内摊 位整齐美观,整个市场秩序井然,无非机动车和机动车违停现象。地面、通道、摊位内部及墙根边角处的菜叶、果皮、纸屑等零散垃圾已经由市场管理人员和清洁人员处理完毕。

回访综合农批市场时,记者 看到,该市场内部及阴沟已经统 一清洗完毕,宣传栏内破旧的公 益广告也已经替换下来。据介 绍,针对污水外溢的情况,市场 要求经营户按规定向摊位内的沟 里倒水,规范经营行为,并要求 管理员对乱倒水行为进行日常督 查;针对蔬菜区垃圾乱放的问 题,落实延长跟踪保洁时间、增 派保洁人员、加速清理垃圾;对 地面滑溜溜黏糊糊的问题, 计划 购置高压冲洗设备,预计5月20 日前可投入使用;针对宣传栏破 旧、公益广告破损的问题, 市场 第一时间进行整改,宣传栏破旧 已整改到位,空白部分正在加紧 制作文明诚信示范户的展示宣传

全市村党组织书记座谈学习 习近平总书记在浙江、宁波 考察时重要讲话精神

本报讯 (记者朱晨凯) 昨天 下午,市委宣传部召开全市行政 村党组织书记学习宣传贯彻习近 平总书记在浙江、宁波考察时的 重要讲话精神座谈会,全市行 政村党组织书记代表、各区县 (市)委宣传部负责同志等40 多人参加。奉化区滕头村、余 姚市横坎头村等10个村党组织 书记在会上发言, 围绕习近平 总书记赋予浙江建设"重要窗 口"的新目标新定位,就如何 大力实施乡村振兴战略、积极 践行"两山"理念、进一步推 进村域治理现代化、巩固加强 基层党组织建设等话题作了深 人交流。

 记关于农业农村工作重要论述结合 起来,与学习总书记在浙江工作期 间对宁波作出的重要指示精神结合 起来,与学习总书记最新重要讲话 精神结合起来,切实领会精神实 质,真正抓好贯彻落实。

会议指出,农村是学习贯彻习 近平总书记重要讲话精神的重要阵 地,要在前一阶段学习宣传贯彻的 基础上,根据农民群众的思想实 际、需求实际和接受实际,针对不 同对象,采用大家喜闻乐见的学习 形式,开展多层次学习教育活动, 全面推进全员覆盖,进一步在全市 农村兴起学习宣传贯彻总书记重要 讲话精神的热潮;要自觉用总书记 重要讲话精神和总书记关于农业农 村工作的重要论述武装头脑、指导 工作,统筹推进疫情防控和经济社 会发展工作,聚焦产业兴旺,实现 乡村经济新发展;推进常态整治, 打造田园农居好环境;着力以文化 人,建设文明和谐新家园;强化基 层组织建设, 扛起乡村振兴新担 当,用实际行动回报总书记的关心 厚爱和殷切期望。

我市今年计划完成水利投资100亿元

本报讯(记者王博 易鹤 通 讯员王文娜)全市水利工作会议昨日召开。记者从会上获悉,今年我 市水利系统以"水利工程补短板, 水利行业强监管"为基调,着力补 齐防洪排涝、水环境和管理能力短 板,计划实施重大水利水务工程 51项,总计投资100亿元。

去年,我市共完成水利投资 100.9亿元,连续三年超过百亿大 关,完成额继续保持全省第一。 今年,我市水利系统将全力推进 防洪排涝、农饮水工程,建成姚 江二通道(慈江)、姚江西排等 10个项目,完成今年市民生实事 农民"喝好水"工程受益人口 20.5万,新开工鄞江堤防整治等重点水利工程12个,推进葛岙水库等续建项目39个,加快海西沿山干河等12个重大项目的前期进度。

为全面提升我市水利水旱灾害防御能力,今年全市计划续建、新开工海塘10条40.13千米,水闸加固9座。同时,启动宁波市水利水旱灾害防御能力提升三年行动方案(2020-2022年),新建水文测站26个,新建改建水位站128个,对110个重要水文测站进行应急能力建设,全面开展小流域风险的排摸,在奉化、江北等地开展蓄滞洪空间建设试点。

供给端解决企业数字化转型难题 市工业软件公共服务平台 拟于本月底上线

本报讯(记者殷聪 通讯员郑 波)近日,工信部中小企业局发布《中小企业数字化赋能服务产品及活动推荐目录》。由宁波市工业软件公共服务平台提供的"企业数字化建设内部顾问培养计划"成功人选。目前,该平台已遴选200余个(家)工业软件产品及服务商,并计划于本月底正式上线,为甬企数字化转型提供一站式的服务。

近年来,我市启动企业技术改造三年行动计划成效显著。一批先行先试的企业已成为"宁波智造"的中坚力量。目前,我市已有7993家规上工业企业实施自动化、智能化改造项目8815个,其中5770个已竣工。已竣工的项目生产效率平均提高63.7%,企业运

营成本平均降低21.7%。

"由于各家企业的业务不同,需要数字化转型的重点不一,企业在数字化转型中,往往需要针对企业需求、量身定制的数字化解决方案。宁波市工业软件公共服务平台上线后,将整合现分企业,将产品与服务商资源,宁波未会的,即将上线的市公共服务平台包含政策资源、软件上线,即将上线的市工业、软件资源、计算资源、服务资源、软件集采等多个功能。

据介绍,在完成软件产品及服 务商的遴选后,该平台已着手开展 针对中小企业在精益和数字化领域 的诊断活动。

好书"漂"向黔西南



昨天下午,海曙区新芝小学和高塘小学的学生正在捆扎图书,准备邮递给贵州的小朋友。为了让读书节的"好书漂流"能"漂"得更远些,孩子们决定在"六一"儿童节前,向黔西南贞丰县的两所小学送去近千本图书和自制的书签。 (胡建华 陶宁 摄)